

**MAGYARORSZÁG ÉS  
HÁLADÁRST**

**Előfizetési ár helyben  
házhoz hordva  
vidékre postán küldve**

Egész évre . . . . .	10.20 P
Fél évre . . . . .	5.20 P
Három évre . . . . .	14.80 P
Egy hónapra . . . . .	1.60 P

# KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS ÚJSÁG)

**FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP**

**MAGYARORSZÁG  
FELTÁMASZTÁSA ÉRT**

Megjelenik minden nap

Szerkesztőség és kiadóhivatal  
V. kerület, Kötönytemető-úti

Telefonszám: 141.

## MI ÚJSÁG

### MAGYARORSZÁGON

A népjóléti minisztérium megszüntette ellen foglalt állást a kereszténypárt, amely szerint szociális ügyek intézése és a szociális szempontoknak a kormányzatban való érvényesítése miatt szükséges a népjóléti minisztérium fenntartása.

A főváros 40 ezer embert foglalkoztat a június 1-én megindítandó szükségmunka keretében. A munkások út- és csatornaépítési munkálataknál napi 1.70 pengőt kapnak.

A szeptedi földhasznosítási ügyében a tárgyalásokat a Duna—Tiszközi Mezőgazdasági Kamara részéről Szabó Lajos főtitkár vezeti. A 133 egységet kérő baktói kiserő közül 132 elfogadta a város által felajánlott heréskentést, 835 alsótanyai bérlo pedig visszavonta kérelmét, miután meggyőződött arról, hogy további engedményekre nem számíthat. A tárgyalások megindítása óta körülbelül 1000 bérlo táviratilag jelentette be Szabó Lajos főtitkárnak igényét a földheréskentésre.

Az állathalmozások kérdése foglalkoztatta szerdán a képviselőház-pénzügyi bizottságát, amelyben Rassy Károly mutatót rá arra a visszas helyzetre, hogy a felsőház elnöke, aki egyben a közigazgatási bíróság elnöki tisztét is betölti, ezután a két állása után 50 ezer pengő fizetést élvez, ami aránytalanul nagyobb mint a miniszterelnök fizetésénél is. Rassy szerint az ilyen esetek okai annak a hangulatnak és anyaga annak az igazgatásnak, amely az állathalmozások terén az utóbbi időben megindult.

Szigorú takarékoságra inti a városokat a helyigminiszter új rendelete, amelyben felszólítja a törvényhatóságok vezetőit, hogy a költség kiadások egyes rovataira előirányzott hitelösszegeket 12 egyenlő részre osszák el és minden hónapban a kiadások bizonyos részét, 10—20 százalékát érintetlenül hagyják. A megtakarított összegeket csak feltétlen szükség esetén vehetik igénybe.

Új szőlőgyárak nem létesülhetnek, mert a palackokat gyártó vállalatok kartelje új cégeknek nem ad íveket.

A növényvédelmi kartel árdiktatúrájának szemben a gazdtársadalom a kormányhoz fordult és az oleoból külföldi növényvédelmi szerek vámmentes behozatalát kéri. A gazdák évi szükséglete növény- és állatvédelmi szerekben 4—5 millió pengő jelent.

A magyar állatexport a nehéz időkben is hódított új piacot. Néhány nappal ezelőtt Somogy megyében angolok vásároltak nagyobb mennyiségű szarvasmarhát. A szállítmányt Fiumén keresztül Málta szigetére irányították.

Ötvenmillió pengős belső kölcsön kibocsátása érdekében a pénzügyminiszter megkezdte a tárgyalásokat a bankokkal. A kölcsönt megfelelő arányokban a pénzintézetek és gyárak között osztják fel. A kibocsátandó pénztárjegyekre a Nemzeti Bank 75 százalékos lombard-kölcsönt nyújt.

Négyezer vagon nullás liszt van raktáron a fővárosi malmokban. Ha a maltnak e készlet elhelyezéséhez különleges kedvezményeket kapnak, legalább 7 millió pengő értékű valutát tudnak beszovaltatni a Nemzeti Bankhoz.

### KÜLFÖLDÖN

A svéd gyufatörést hullámai újabb áldozatokat követelnek. Amerikában összeomlott a Kreuger-tröszt fővállalata. Németországban öngyilkos lett Steinbeck fatermelő, aki a kötvényhamisító Kreugerrel összekötöttségben állott. Angol lapok néhány nap óta azt a fantasztikus

hírt közlik, hogy Kreuger szobájában egy idegen férfi holtteste volt és Kreuger maga megszökött. E hírrel szemben a párisi rendőrség hivatalosan közli, hogy Kreuger öngyilkossághoz nem férhet kétség.

Románia anyagi gondjai napról-napra nőnek. Adókból még 25 százaléka sem folyhat be annak amire a pénzügyminiszter számított. A helyzet aggasztó; tanítók, tanárok, tisztviselők és nyugdíjasok 7—8 hónapja nem kapták meg fizetésüket.

MacDonald és Tardieu szerdán este Genfbe utaztak. Váratlan elhatározásuk oka az, hogy mindketten rendkívül sürgősnek tartják a jó-

vátéleti és leszerelési kérdések megoldását, valamint a dunai államok közötti gazdasági meg egyezés megteremtését.

Földhöz jutották a német munkanélkülieket a birodalmi kormány hatalmas telepítési akciójával. Kelet-Poroszországban kétféle hold termőföldet vásárol meg a kormány a nehéz helyzetben levő jelenlegi tulajdonosoktól és ezen a területen 60—80 ezer munkanélkülinek akar megjelöltetést biztosítani.

Románia bázokaitelle 1931 július—1932 február 15. között 88 ezer vagon volt, amelynek jórészt Csehszlovákia, Belgium, Görögország és Hollandia vette át.

## 8 pengő 20 fillér helyett 2 pengő 40 fillérbe kerül az utazás Budapestre a Kecskeméti Lapok május 8-i gyorsvonatán

Szombaton délig lehet jelentkezni a különvonaton való utazásra

A Kecskeméti Lapok május 8-i különvonata, mint már eddigben közödtünk Kecskeméten, hallatlan kedvezményt nyújt utasai számára. Kecskemétről Budapestre

csak 2 pengő 40 fillérbe kerül az utazás, amely a rendes gyorsvonatokon különben csak 8 pengő 20 fillérrel menedji megváltása árán lehetséges.

A különvonat minden utasa 11 pengő 60 fillért kap meg, tehát olyan kivételes alkalomról van szó, melyet mindenkinek saját érdekében meg kell ragadni.

Ez a magyarázata annak az óriási érdeklődésnek, amely különvonatunk iránt az egész

városban megnyilvánul.

A különvonatra jelentkezéseket szombaton délig fogadjunk el a Kecskeméti Lapok kiadóhivatalában.

A jelentkezéskor mindössze 2 pengőt kell fizetni és egyidejűleg be kell jelenteni azt is, hogy az utas igényt tart-e a magyar—olasz válogatott futballmérkőzésre vagy a Nemzetközi Vásár területére belépőjegyre. A futballmérkőzés és a Nemzetközi Vásár jegyeinek igénylése nem kötelező, azoknak azonban, akik ezeket is igényt tartanak, a Kecskeméti Lapok szerkesztősége készséggel biztosítja a jegyet.

## A főispán és polgármester ma Budapesten tárgyalnak a tisztviselői illetmények problémája ügyében

A városi tisztviselők a fizetésügy rendezése érdekében beadványt terjesztenek az áprilisi közgyűlés elé

Tegnap számunkban beszámoltunk arról, hogy a végkép szorongatott helyzetbe került tisztviselők a városházán küldöttségileg keresték fel Zimay Károly polgármestert és Fáy István főispánt. Tudósításunkban közöltük a főispánnak a küldöttség előtt tett ama megnyugtató kijelentését is, hogy az ügy minél alaposabb rendezése érdekében ma nagyjelentőségű tanácskozás lesz Budapesten. Erre a tanácskozásra, amelyet a főispán szorgalmazott és amelyen a helyigminiszter kiküldötte is résztvev. Kecskemétről ma reggel Fáy István főispán és Zimay Károly polgármester is felutazott.

A városi tisztviselők memorándummal fordulnak a városi közgyűléshez is. Beadványuk, amelyet a tanácsstagok kivételével az összes városi alkalmazottak aláírtak, a következőképpen hangzik:

Tekintetes Közgyűlés!

Kecskemét th. város alulírott tisztviselői tisztelttel és bizalommal kérjük, méltóztatassanak intézkedni, hogy immár harmadik hónap óta ki nem fizetett illetményeinkhez sürgősen, a jövőben esedékesse való illetményeinkhez pedig mindenkor késedelem nélkül és hiánytalanul hozzájuthassunk.

Tiszteletteljes kéreásunk az indít, hogy életünk, családjunk és munkaképességünk fenntartásához szükségünk van a mindennapi kenyerre. Hűségesen teljesített munkánk törvényes ellenértékét

vább semmiképpen sem tudjuk nélkülözni. Illetményeink késedelemes folyóztatása már eddig is súlyos anyagi károkat okozott nekünk, a további késedelem pedig reánk nézve, de a városta is, az államra nézve is egyenesen vézetes anyagi és erkölcsi következményekkel járna. Állami és városi érdek egyaránt követeli tehát illetményeink rendes folyóztatását.

Kérésünk ismétléseivel vagyunk a tekintetes th. közgyűlés iránt

nyílt tisztelettel  
A VÁROSI KÖZÖNSÉG  
ALÁZATOS SZOLGÁLA

## A magyar iparoság ezévi olimpiásza

szepember 1-től 18-ig tart. A háromévenként rendezett aranykoszorús mesterverseny előkészületei már javában folynak.

A mai gazdasági viszonyok között a művelt nagyközönségnek kell az erdemes iparoság segítségére jönni azzal, hogy a verseny alkalmából megrendezéshez jutjatja őket s ezzel a részvételt számukra lehetővé teszi. A megrendelő előnye, hogy külön gondtal elkészített versenyrút kap.

Reméljük, hogy közönségünk támogatni fogja megrendelésével tehetséges iparosainkat, kik így az országos versenyben fokozottabb kilátással vehetnek részt.

## Megnézi mindenki

a Héjjas-harissnyaház tavaszi árukkal dúsan felszerelt kirakatait, ahol az árak a mai nehéz viszonyokhoz mérten oly olcsók, hogy méltán lehet azt mondani, hogy nemcsak Kecskeméten, de a fővárosi üzletekben sem lehet olcsóbban vásárolni. 805

## Hadirokkantak vasuti menetdíj-kedvezménye

A kereskedelemügyi miniszter utasítása folytán a Máv a 75 százalékos és 100 százalékos hadirokkantak részére a már korábbi rendeletével engedélyezett s évenként kétszeri utazásra szóló 50 százalékos menetkedvezményt továbbra is esetről-esetre hivatalosan kiállított, iktatószámmal ellátott egyéni lap alapján biztosítja az érdekelt hadirokkantaknak. Az egyéni lapot az illetékes nyilvántartó hatóságnak kell kiállítani és hivatali bélyegző alkalmazása mellett hatósági igazoló záradékkal is ellátni. A hatósági igazoló záradék megállapított szövegét th. városokban a polgármesteri hivatal vezeti rá az egyéni lapra.

A menetkedvezmény kiszolgáltatása iránt a Máv illetékes üzletvezetőjéhez benyújtandó kérvényben az egyéni lapra és ennek iktató számára kell hivatkozni. Az egyéni lapot a hadirokkantak a menetjegyváltás, vizsgálat és ellenőrzés alkalmával kötelesek felmutatni.

A hadirokkantak a menetkedvezményt biztosító igazolvány kiszolgáltatásáért a Máv-nak járó és igazolványonként 25 fillért kitevő kiállítási díjat postatakarékpenzárti csekkklapon kötelesek az igazolvány kiállítására illetékes Máv üzletvezetőnek csekkszámjára előzetesen befizetni. Azonkívül a folyamodó hadirokkantnak a kérvényhez helybeli bérmentesítésért 10, vidékre való bérmentesítésért pedig 20 fillér értékű postabélyeget kell mellékelnie.

A volt nem hivatalos állományú 100 százalékos tiszti ellátású hadirokkantak és családtagjaik részére kiszolgáltatandó s az állami tisztviselőkéhez hasonló vasuti áraképp igazolványa évi 25 P. kiállítási illetékéből az érdekelt hadirokkantaknak saját személyük és igazoltan velük együtt élő feleségük után benyújtandó igényléssel egyidejűleg fejenként 9 pengőt kell a Máv budapesti üzletvezetőjének 12.060. sz. csekkszámjára befizetni, a fennmaradó fejenként 16 pengőt pedig a miniszterterületi feltejtésű kimutatás alapján a népjóléti minisztérium tárcája hitelének terhére térít meg a Máv-nak.

## A „Zrinyi Ilona“ leánykör műsoros délutánya

A „Zrinyi Ilona“ Leánykör április 24-én, vasárnap délután 5 órakor a Kath. Legényegylet katonai József-utcai helyiségében műsoros délutánt rendez. Az ünnepély műsora: 1. Nyitány. Játsza az iparoscserekszek vonós zenekara Lengyel Gyula karnagy vezényletével. 2. Elnöki megnyitót mond Bartha Juliska vezető-elnök. 3. Tómi néni fogadó-napja. Előadják: Barta úr, házasságkövető — Kasza Mihály, Tómi néni — Vincez Terike, Mama — Szabó Mariska, Viki, leánya — Vincez Lea, Vig-özvegy — Csorba Mariska, Modern leány — Váci Teca, Szobalány — Vincez Rózi, Fiesúr — Kovács Sanyi, Mela úr — Balla Menyehért, Vidéki úr — Balla János, 4. Mint Jákob, Papp-Váry Elekémélt. Szavalja Szabó Mariska, 5. Magyar dalok. Eneklí Tóth Ilus, 6. Forog vagy nem forog. Vigjáték. Előadják: Mama — Magyar Ilus, János gazda — Ginder Károly, Felesége, Kati — Váci Teca, Anta, bátyja — Fehér Mihály, 7. Magyar társalgó. Táncolják: Körösi Teca, Marton Mariska, Nagy Ilus, Szalontai Böske, Váci Teca, Vincez Terike, Vincez Rózi és Vincez Lea. Konferál Váci Mariska.

A magyar társalgóhoz az ipariskola cserkészzenekara szolgáltatja a zenét Lengyel Gyula vezényletével. Belépő-díj nincs, a műsor ára 50 fillér, megváltása kötelező.

## Ella vetőburgonya

prima minőségben legolcsóbban kapható a Szőlősgazdák Szövetkezetében, Széchenyi-tér 6. szám alatt. 912

## Egy pengő 60 fillerről egy pengőre mérsékeltek a gőzfürdő és kádfürdő árát

Május 1-től kezdve vasárnap délelőttönként is nyitva lesz a fürdő

A Kecskeméti Lapok hasábjain számtalan-szor szövezték azt a körülményt, hogy a Gazdasági Gözmalom és Gőzfürdő Rt. gőzfürdőjének és kádfürdőjének belépődíja igen magas. A Kecskeméti Lapok nagy nyilvánosságát ügyszólván hétről-hétre csatornába állítottuk a fürdőlikj mérsékléséért és öszinte örömmel adjuk most hírl, hogy fáradozánk nem volt hiába: a fürdő igazgatósága a gőzfürdő- és kádfürdő árát tegnap jelentékenyen leszállította.

A fürdőigazgatóság egy pengő 60 fillerről egy pengőre mérsékelte a gőz- és kádfürdő árát. Együttal elhatározta, hogy azok számára, akik 6—12 szelvényes bérletet váltának, 80 filleres árban leszi lehetővé a fürdő igénybevétele. Az igazgatóság rendelkezése értelmében május 1-től kezdve a fürdő vasárnap délelőttönként is nyitva lesz.

## A tábla felmentette a könesögi halalos lövöldözés vádlottját

A Kecskeméti Lapok olvasói emlékeznek még arra a halalosvégű lövöldözésre, amely a múlt év szeptember 20-án, a statárium kihirdetése előtt való napon Könesögön, Juhász József tanúján jászódott le. A véres veredéknél 25 súlyos sebesültje és Farkas János gazdalégy személyében halalos áldozata is volt.

Farkas Jánost egy sörétes lövés a gyomrján találta el, nyomban kórházba is szállították, de a leg gondosabb orvosi kezelés me tudta

megmenteni. A halalosvégű lövöldözés ügyében megindult nyomozás Novák Mihály könesögi gazdálkodót gyanúsította a tett elkövetésével és január 8-án a törvényszék haláli okozó súlyos testisértes miatt Novák Mihályt négyévi fegyházbüntetésre ítélte.

Fellebbezés folytán az ügy a budapesti tábla elé került, amely a kedden tartott tárgyaláson Novák Mihályt bizonyítékok hiányában felmentette és azonnal szabadlábra helyezte.

## Elnapolta a bíróság Marik Gyula szövetkezeti igazgató bűnyügyének főtárgyalását

Megírta a Kecskeméti Lapok, hogy legnap délelőtt tárgyalta a bíróság Marik Gyula, a Hitelszövetkezet volt igazgatójának, a Gazdák Tejszövetkezet volt üzletvezetőjének kettős, nagy bünyü. El a volt szövetkezeti igazgató ellen, mint ismeretes, az ügyészség két vádiratot adott ki folytatolag elkövetett sikkasztás bűntette miatt. Az első vádirat szerint, mint hitelszövetkezeti igazgató Ujvári Zsöföftől felvett 2236 P-ból 1236 P-t a saját céljára fordított, a másik vád szerint pedig, mint a Gazdák Tejszövetkezetének üzletvezetője a kezéhez befolyt 4114 pengőt elsiszkasztotta.

A vádlott részletes vallomása beszámolt igazgatói és üzletvezetői ténykedéséről és hangoztatta, hogy nyugtákat tud felmutatni a vádirat szerint elsiszkasztott pénzekről. Az Ujvári-ügyben befolyt összegekről nyugták vannak, hogy azt kifizette. A Tejszövetkezet ügyében 1800 pengőről szóló nyugtákat csatolt be, a fennmaradt összegekről pedig szintén nyugtákat ad elő. — ha a bíróság a tárgyalás elnapolásával időt ad rá.

Daróczy János tanácselnök a tárgyalást elnapolta, a becsatolt nyugtákat pedig az írás- és könyvszakértőknek adta ki. Az új tárgyalást csak a szakértők véleménye után tűzi ki a bíróság.

## A zeneiskola Haydn-émlékhangversenyének közreműködői

A városi zeneiskola vasárnap Haydn-hangversenyének műsorán a következő közreműködők szerepelnek:

1. *Megnyitó beszédet* mond Nyúl Tóth Pál dr. tanácsnok.

2. *Haydn: Gyermekecszimfónia*. Előadja a ref. reálgimnázium ifjúsági zenekara M. Bodon Pál vezetésével. A zenekar tagjai: Augner János, Baum László, Bender Levente, Beretzky Tibor, Dávid Gyula, Dávid Sándor, Garzó György, Halász József, Haresa János, Hay-Róza Iván, Hegedűs Zoltán, Kardos Elemér, Karátsony Kálmán, Keresztes János, Kéry Menyehért, Kiss Boáz, Klusárs János, Konkoly Iván, Kovács István, Kovács Vilmos, Matók Sándor, Pataki János, Sárközi Jenő, Soós Béla, Szabó László, Szabó Ottó, Szabó Pál, Szeghy Lehel, Tauber Miklós, Tóth János.

3. *Haydn: F-moll variációk*. Előadja Vásárhelyi Zoltánné.

4. *Haydn: F-moll vonósnégyes*. Előadják: Vásárhelyi Zoltán, Kiss Gyula, Szilágyi Mihály és Feszler György dr.

5. *Haydn: Esti ének az Urhoz*. Előadja a zeneiskola vegyeskara Vásárhelyi Zoltán vezetésével. Az énekkar tagjai: *Scoprán*: Babrik Ilona, Baranek Mária, Csemnitsky Kornélia, Csillag Magda, Farkas Ján, Farkas Mária, Hóvázy Olga, Kardos Ilona, Kecskeméti Ilona, Kovács Margit, Ó. Kovács Mária, Leskó Gyöngyi, Makula Rózi, Nyikos Hedvig, Orbán Erzsébet, Orbán Margit, Pál Margit, Schwartz Rózi, Simon Margit, Stark Klára, Szmodiss Elza, Zsilka Erzsi. *Alt*: Bódi Margit, Botocska Mária, Garzó György, Henter Kata, Heverde Klára, Hideg Márta, Kepler Rózi, Márton Matild, Moskovits Magda, Nagy Lidia, Pinter Aranka, Prácer Mária, Puky Margit, Róza Beláné, Sántha Rózi, Timár Juliska, Vasár-

helyi Zoltánné, Virányi Zsuzsa. *Tenor*: Hideg László, Jozsi Ferenc, Kremer Zoltán, Laskó Emil, Sántha György, Schultz József. *Basszus*: Bódi Béla, Feszler György, Feszler Lajos, Gröz Emil, Mester László, Soós Kálmán, Tauber Miklós.

6. *Haydn: VII. londoni szimfónia*. Előadja a Műkedvelők Zenekara M. Bodon Pál vezetésével. A zenekar tagjai: *I. hegedű*: Vásárhelyi Zoltán, Szabadi Sándor, Garzó Béla dr., Kerekes László dr., Kiss Gyula, Kepler Rózi, Szívós Béla dr., Sztránd Alajos dr. *II. hegedű*: dr. Váry Istvánné, Csillag Ármán, Burján László, Fuhrmann Artur, Iványosi Szabó László, Csillag Magda, Viola: Szilágyi Mihály, Lechner Hermann, Dekány Zoltán, Szívós József dr. *Gordonka*: Feszler György dr., Kiss Kálmán dr. *Gordon*: Székely Jenő, Fazekas Viktor. *Fuola*: Jeney Zoltán, Bender Levente, *Oboa*: Mikus János, *Klarinét*: Szabó László, Haresa János, *Fagott*: Karátsony István, *Kürt*: Balla Sándor, Langermann Jenő, *Trombita*: Hammer Schmid József, Kovács István, *Üstdob*: Wogrinesics Géza.

A hangverseny vasárnap, április 24-én este 8 órakor lesz a Tisza-kollégium dísztermében. Belépőjegyek egypengős árban kaphatók a közreműködőknek. Szel Nándor, Kovács Sándor és a Kultúra könyvkereskedésben.

## Szólvesszők!

Csemegé- és borfajtaikat kaphatók

özv. Almássy Lajosné

III. Belső Széchenyi-utca 14. szám 960

# A kecskeméti gyümölcs utja a nagy világpiacokra

## A gyümölcsértékesítés kérdése egy exportőr szemüvegén keresztül

Padl Jónak, a nemzetközi relációban is ismert hírlapírónak a *KecsKeméti Lapok* április 19. számában megjelent, nagy feltűnést keltő cikkére vonatkozólag kérdést intéztünk egyik kecskeméti gyümölcs-exportőrhöz, aki észrevételeit a következőkben tette meg:

— Nagy érdeklődéssel olvastuk az újságíró éles látásával megfigyelt jelenségeket, melyek a magyar gyümölcs külföldi piaci lehetőségeit tárják fel. Megalapíthatjuk, hogy a cikk abszolút jószerű és kellően értékelte a kereskedelemnek piacszerző tevékenységét és azt az áldozatos munkát, melyet a magyar gyümölcs külföldi elhelyezése tekintetében folytat. Eppen ezért mi nem óhajtunk vitába szállni a cikkel, mert hiszen éppen a mi munkánkat van hivatva alátámasztani ez a cikk, mi csak hála-ság vagyunk mindazoknak, akik a kecskeméti gyümölcs hódító munkájában segítségünkre vannak.

450%-os exportemelkedés nyolc év alatt

A magyar gyümölcs-export a háború után teljesen megváltozott helyzetet talált. Elvesztettük azt az 50 millió lelket számláló, egységes vaterületet, amit a monarchia jelentett, elvesztettük a magyar gyümölcs természetes piacát, ahol vámmentesen, a külföldi ártól versenyétől védetten tudtuk könnyűszerrel elhelyezni jóhírű gyümölcsünket. Új helyzetbe kellett tehát beilleszkedni. A munka, amit a konszolidáció tíz éve alatt végrehajtottunk, nem lebecsülendő, mert a számok beszédesen mutatják azt az óriási fejlődést, melyet ezen idő alatt elértünk. Ha csak az elmúlt nyolc évnek adatait kísérjük figyelemmel, akkor megállapíthatjuk, hogy 1924-ben még csak 114 ezer métermáza 5.1 millió pengő értékű volt egész gyümölcs-exportunk, még 1927-ben is csak 267 ezer métermáza volt 9.6 millió pengő értékben, addig már az 1931-es évben 508.530 métermáza volt gyümölcskivitelünk — 12 millió 186.000 pengő értékben. Tehát hét év alatt 450 százalékkal emelkedett exportmennységünk, míg értékben csak 250 százalékkal. A kecskeméti gyümölcs már eddig is ott volt Varsó, Danzig, Stettin, Königsberg, Köln, Aachen, Zürich, Basel, Rotterdam, Ostende, Helsingfors, London piacain. Csak szállítási berendezésünk elégséges és megfelelő voltán s ártúrnak versenyképességén múlik, hogy tovább jelentős eredményeket érjünk el. Nem avarjuk ezzel azt állítani, hogy már mindent megtettünk exportunk fejlesztése érdekében, mert hiszen szinte korlátlan lehetőségek nyílnak meg számunkra. Ennek azonban előfeltételei is vannak.

*Termeljünk többet*

Bármennyire hatása alatt is állunk a köledő szezon teljesen bizonytalan kilátásainak, mégis a távolabbi jövőt tartva szem előtt, azt kell mondanunk, hogy ennek első feltétele nem annyira a mennyiségileg, mint inkább a minőségileg való többtermelés. Csak egészen elsőrendű áruval lehetünk ki a külföldi piacokra és csak versenyképes áron. A külföldi piacokon, miként a cikkirő is megjegyzi, sok versenytárral kell megküzdenni, a kaliforniai almától a palesztinai narancsig és ezen versenyben az a győztes, aki megfelelően elsőrendű csomagolásban, jóneműségű árut, *olcsóbb áron* tud nagy mennyiségben piacra dobni.

Ami a megfelelő csomagolást illeti, kereskedőink az elmúlt évek alatt dícséretre méltó buzgósággal rátértek a külföldön leginkább kedvelt csomagolási módra és ebben a szezonban már remélhetőleg az árú 95 százaléka fog a külföldön kívánt ládacsomagolásban piacra kerülni. E tekintetben tehát versenyképességünket nem fenyegeti veszély.

Az árú jó minősége, zamatos, ízes volta szintén nem kérdéses, mert e tekintetben veteszküzik bármely versenytársával. Sokkal nagyobb hiba azonban, hogy nagy mennyiségben megfelelő minőségű árut nem tudunk piacra hozni. Elég, ha itt a mindannyiunk előtt ismert esetre, a kajszinbarack visszacsérésére mutatunk rá, mert míg 1928-ban is KecsKemétről 646 vagon ment ki külföldre, addig 1931-ben egész Magyarország területéről összesen 76 vagon jutott exportra. Ez a riasztó visszaesés mutatja, hogy mily sok teendő van a termelés tekintetében, mert a jóhírű és mindinkább kedvelt barack kieszése folytán nemcsak a termelés szen-

ved helyrehozhatatlan károkat, nemcsak nemzetgazdaságilag fontos bevételről esünk el, hanem a kereskedelem is, ha nem tudja bevétőkörét megfelelő áruval ellátni, elveszti már előbb megszerzett pozícióját. Tehát a termelés szempontjából fontos volna a jól bevált fajoknak a kultiválása. Ismételtelen mindannyiunk előtt ismeretes másik példára hivatkozom, a rózsabarack értékesítésére, mely az utóbbi évek alatt nemcsak értékesítési viszonyait illetően, de ár tekintetében is megelőzte a kajszinbarackot. A példák tanulsága szerint is törekedniök kellene termelőinknek a termelés fokozására és fejlesztésére, mert ez volna a leghatalmasabb lendítő arra, hogy a külföldi piacokon csak megszerzett pozícióinkat tudjuk megtartani, hanem újabb fogyasztó réteget is szerezhesünk magunknak.

*Áralkutás, hűtőházak, hűtőkosis kérdése*

— Ezzel kapcsolatban éretnem kell az áralkutás kérdését, mert ez versenyképességünknek első feltétele. Bármennyire is érezzük és tudjuk, hogy a termelő mily robusztos munkát végez a gyümölcs termelésével és bármennyire is tudjuk, hogy különösen a KecsKeméti-környéki gazdáknak létfontosságú a kedvező gyümölcsár, mégis rá kell mutatnunk arra, hogy csak a külföldi világpiac árakhoz igazodó árakat tudunk fizetni. Az 1.40—1.60 pengős rózsabarackkal a messi külföldi piacokat nem lehet felkeresni, mert nem áll a kockázat árnyában az elérhető nyereség. Termelői szemmel nézve is a dolgot, termelőinknek is inkább arra kellene törekedniök, hogy ne három fának a termését értékesítsék magasabb áron, hanem több fák a több termelésből igyekezzenek nagyobb anyagi eredményt elérni.

További gátját állja annak, hogy termelvényeink a messze külföldi piacokra eljuthassanak, az a körülmény, hogy sem a modern kor igényeinek és a technika mai fejlettségének megfelelő hűtőházaik, sem pedig hűtővagonjaik kellő mennyiségben nem állnak rendelkezésre. Olaszország már e tekintetben is jelentős mértékben megelőzött bennünket, mert ott — mint a cikkirő közli — nemcsak a virág előzi meg az amerikai milliárdosok luxusvonatát, hanem mindent előkötvetek arra vonatkozólag is, hogy az exportra kerülő árú előbb hűtőházakban szerezze meg ellenálló képességét, majd hogy hűtővagonokban könnyebben győzze le a rávárakozó 6—800—1000 km. távolságot.

*Egyes távoli piacok felkeresésének akadályai*

Talán ezzel kapcsolatban mutathatók rá arra is, hogy a természeti adottságok is útját állják annak, hogy a magyar gyümölcs minden piacon megjelenhessen. Montecarlóban tényleg még nem szállítottunk magyar árut, de könnyen megérthető magyarázatul szolgál azon körülmény, hogy Montecarlo két gyümölcsöt nagy mennyiségben termelő és exportáló ország közvetlen szomszédságában fekszik és így, éppen az árkerés szempontjából, — mert a magyar gyümölcs az a fuvar költségvetéssel nem bírja el — bele kell nyugodnunk abba, hogy Montecarlóban még sokáig nem szállíthatunk gyümölcsöt. Nagy egészében a skandináv felszigetekre is áll ez a megállapítás, bár kereskedőink az elmúlt év folyamán nem kis áldozatot jelentő kísérletek tettek az irányban, hogy a magyar gyümölcsnek ezen messzefekvő piacokat is megszerezzék, mint új fogyasztó területet. Ha kísérletük anyagi áldo-

**VECSÉSEN**

Rudolf utca 81. sz.  
alattszép, forgalmas

**VENDÉGLŐ,**

Kerthelyiséggel és  
Jólejtővel azonnal

**ELADÓ.**

zatokba is került, erkölcsileg a kereskedelem rátermeltetését és hivatottságát bizonyították be és nem lehetetlen, hogy az elkövetkező esztendőben működési körüket e területen ki fogják bővíteni. Nem mulasztatjuk el azonban, hogy ismételtelen rá ne mutassunk arra, hogy mai primitív berendezkedésű hűtőfelszerelésük mellett komoly, az export szempontjából jelentős eredmény alig várható.

Ami a lengyel piacokra vonatkozó észrevételekkel, arra csak azt jegyezhetjük meg, hogy békében a magyar árú keresett és kedvelt cikk volt nemcsak a mai Lengyelországban, de Orszországon is. Piacainkat odáig is kiterjesztettük, — az áldatlan politikai, de még inkább gazdasági okok kényszerítettek bennünket arra, hogy e piacokon több átvonatságot gyakoroljunk. A prohibítív vámok is sokszor visszatartanak bennünket a lengyel piacokról.

Minket is áthat az a gondolat, hogy a kecskeméti gyümölcsnek uralni kell az egész világot, dolgoznunk is ennek érdekében s minden jóindulattal és megszívlelendő tanáccsal komolyan mérlegelünk és megfontolunk. A kecskeméti gyümölcs már így is világmárka s a termelők és kereskedők további, vállaltat munkája biztos záloga annak, hogy külföldi exportunk az elkövetkezendő tíz esztendőben jelentős mértékben fog emelkedni.

**Mész** prima feiso-gallai

ügymint eddig is a

**legjobb**

minőségben és a mindenkori

**leggalacsonyabb**

napi árban a

**Rosenbaum A. cégnél**

szerezhető be. Bathányi-ut. 1. Jókai-ut. 5 és Szolnoki-  
ut. telefon. Telefon 16. 32 és 70. sz. 937

## Pünkösdkor lesz az iparos cserkészek ötlet- kiállítása

Megirtuk, hogy a Szilágyi Erzsébet leány- és Katona József fiúcserekszapal táborozási alapja és zenekara javára kézimunka-, iparművészeti és egyéb tárgyakból kiállítást rendez, amelyen a község is részt vehet bármilyen kézimunkával, játékkal, dísz tárgyakkal vagy más készítményekkel.

A kiállítást az eredeti tervtől eltérőleg nem május 5-én, hanem pünkösdkor, május 14., 15. és 16. napjain fogják megtartani.

Egy négyzetméter terület után 50 fillér fizetendő rendezési költségre és a cserkészalap javára. A kiállított tárgyakat a tulajdonos el is adhatja. Az eladási ár 10 százalékat a cserkészalap javára fordítja.

A kiállításon résztvenni kívánók szándékukat levelezőlapon az iparostanoncika igazgatóságához (Ökölgévez, I. emelet 9.) címezve jelentésk meg, megegyezve a kiállított tárgyat vagy tárgyakat, azok hosszúságát, szélességét és azt, hogy eladók-e. Az 50 fillér részvételi díjat előre kell fizetni.

Az ország egyik legjobb asztalosmestereiből nagyobb mennyiségű

**kitűnő minőségű háló- és ebédlő bútort**

sikerült előnyösen átvenni,

**ezeket most rendkívül olcsón árusítjuk!**

Óriási választék! Fizetési kedvezmény! ||| KecsKeméti Bútoriparosok Árúértékesítési Rt. Nagykovácsi u. 22.

# A világháború alatt 317 „hadiházasság”-ot kötöttek Kecskeméten

A menyasszony itthon, a vőlegény orosz hadifogságban, — mégis házasságot kötöttek

A négyéves világháború idején a helügyminiszterium kivételes bejegyzésével a lehető legrövidebb idő alatt köthetett házasságot a hadbavonuló férfi a menyasszonyával. 317 ilyen „hadiházasság” kötöttek Kecskeméten, míg az összes házasságoké száma 1571 volt a világháború négy esztendeje alatt.

Az első „hadiházasság”-ot 1914. augusztus 23-án kötöttek meg. *Thuri Károly* villamosviselői kalauz, aki a 13-ik huszárezredben teljesített szolgálatot, esküdött örök hűségét menyasszonyának, *Schuster Emma* budapesti varrónőnek. A fiatal férj a harcterületről vonult s valóságos, hogy azonnal a tüzérvonalba ment, mert két hónap múlva már bejegeztek, hogy hősi halált halt.

Hadházasságot kötöttek: 1914-ben tízen, ezek közül kettőt felbontottak: 1915-ben 52-en, négyet felbontottak: 1916-ban 72-en, nyolcat felbontottak: 1917-ben 49-en, hatot felbontottak: 1918-ban 134-en, tizenhatot felbontottak.

A férjek szolgálati helye: 29. 38., 49., 67., 94. gyalogezred, 13., 7., 6., és 1. huszárezred, 7. tábori ágyúezred, 10. lovas tüzérezred, 19. hegyi-tüzér, 15. vadászásztálya, 7. szekeres, 4. tréning-dízió, stb., a kettős monarchia majdnem minden hadi-alkulatát képviselték.

A férjek rangfokozata is igen változatos: megtaljuk közöttük a tisztii rangfokozatokat is, túlnyomóan nagyobb számban szerepelnek azonban a hadiházasságot kötött férjek között az altiszti és legénységi állományhoz tartozók.

A világháború egyik legtragikusabb házasságot Kecskeméten kötöttek meg. A fiatal tisztviselő rózsás reményekkel, mint hadnagy vonult be és hagyta itthon menyasszonyát. Hősies küzdelem után orosz hadifogságba került. A fogoly hadnagy felkérésére barátai elintézték a miniszteriummal, hogy az egymástól távollevő szerelmesek — köztvetve — házasságot köthessenek. 1917. májusában történt meg a házasságkötés. A menyasszony mellett a hadnagy helyett annak megbízottja, a barátja állott az anyakönyvvezető előtt. A barát

írta alá a házassági okiratot is. A fiatal férjnek megküldték az orosz hadifoglyatáborba a házassági levelet; ettől kezdve a hadnaggy állandóan a székess gondolatával foglalkozott. Egy alkalmas pillanatban az 1920. évi télén 50 főtársával megszökött a táborból és sok akadályt legyőzve, közelített a határhoz, és hők boldogan siessen Magyarországra felé, hazá Kecskemétre, ahol aggódó szeretettel várták övét. Az orosz határon azonban vad herdák elfogták, kegyetlenül megkínózták és kivégezték a magyar szökevényeket.

... Az ifjú férj nem jutathott haza gyzsbaburull szeretteihez.

**Üzletemet május 1-én**  
lakásomba — ugyanezen házban földszint fölépcahááz

||| áthelyezem! |||

Mélyen leszállított árban készítek fazonmunkákat, valamint a raktárban lévő szöveteket öltönyöket, felöltőket és átmeneti kabátokat előadórú kivételben.

**BERENDEZÉS ELADÓ!**  
**Augner Fülöp úri szabó**

A kecskeméti kir. törvényszéktől  
Ke. 5979/21—1931. szám. 956

**HIREDMÉNY**  
A kir. törvényszék Weimer Ottóné nem jegyzett rötös- és vegyeskereskedő jászkarajenói lakos kérelme megindított kényszerezességi ügyben a kir. törvényszék egységi tárgyalásra újabb határnapul a hitelező kérelmére 1932. évi május hó 3. (három) napjának délelőti 9/2 óráját tuzi ki hivatalos helyiségébe. (Bákóczitól 7. sz. H. em. 82. ajtószám. amikor az adóst, képviselőjét, vagyonteljesítőt és a hitelezőket a törvényes következmények terhére mellett megidézzi.  
Kecskemét, 1932. évi április hó 12. napján.  
Orban János sk., kir. tsvz. bír.  
A kiadmány hitelező!  
Tollasné sk., iródságédtiszt.

A kecskeméti kir. törvényszéktől  
Ke. 622/17—1932. szám. 955

**HIREDMÉNY**  
A kir. törvényszék Szabó József nem jegyzett cipészárparos Kecskeméti lakos kérelme megindított kényszerezességi ügyben a kir. törvényszék egységi tárgyalásra újabb határnapul 1932. évi május hó 17. napjának délelőti 10 óráját tuzi ki hivatalos helyiségébe. Bákóczitól 7. H. em. 82. ajtószám. terembe, amikor az adóst, képviselőjét, vagyonteljesítőt és a hitelezőket a törvényes következmények terhére mellett megidézzi.  
Kecskemét, 1932. évi április hó 12. napján.  
Orban János sk., kir. törvényszék bír.  
A kiadmány hitelező!  
Tollasné sk., iródságédtiszt.

Felölös szerkesztő: Szabó Ambrus dr.  
Lapfelfeladón és kiadó:  
az Első Kecskeméti Hírlapkiadó- és Nyomda-  
Részvénytársaság

A kecskeméti kir. törvényszéktől  
Ke. 4813/23—1931. szám. 957

**HIREDMÉNY**  
Dr. Friz Miklós kecskeméti ügyvéd által képviselt Singer Erzsébet nem jegyzett rötös- és divatárkereskedő lajosmizsei lakos ellen 1931. évi október hó 26. napján kezdődő joghatállyal megindított esodónkivüli kényszerezességi ügyben a kir. törvényszék a mai napon jóváhagyta az adós és hitelezői között létrejött 50 százalékos egységet. Keszes Klein Andor lajosmizsei és Klein David kecskeméti lakosok.  
Kecskemét, 1932. évi április hó 7. napján.  
Orban János sk., kir. tsvz. bír.  
A kiadmány hitelező!  
Tollasné sk., kezelo.

A kecskeméti kir. törvényszéktől  
Ke. 4720/38—1931. szám. 954

**HIREDMÉNY**  
Dr. Aszodi Ferenc kecskeméti ügyvéd által képviselt Tropák Károly nem jegyzett fűszér- és vegyeskereskedő kerekegyházi lakos ellen 1931. évi október hó 22. napján kezdődő joghatállyal megindított esodónkivüli kényszerezességi ügyben a kir. törvényszék a mai napon jóváhagyta az adós és hitelezői között létrejött 50 százalékos egységet.  
Kecskemét, 1932. évi április hó 9. napján.  
Orban János sk., kir. tsvz. bír.  
A kiadmány hitelező!  
Tollasné sk., iródságédtiszt.

A kecskeméti kir. törvényszéktől  
Ke. 5192/25—1931. szám. 953

**HIREDMÉNY**  
Dr. Váti Béla lajosmizsei ügyvéd által képviselt Nagy Sándor nem jegyzett férfi- és női szabóárparos lajosmizsei lakos ellen 1931. évi november hó 14. napján kezdődő joghatállyal megindított esodónkivüli kényszerezességi ügyben a kir. törvényszék a mai napon jóváhagyta az adós és a hitelezői között létrejött 50 százalékos egységet, melvert Nagy Sándorné Duzrec Erzsébet lajosmizsei lakos a készítője kezességét a hányad erejéig elfelállja.  
Kecskemét, 1932. évi április hó 7. napján.  
Orban János sk., kir. tsvz. bír.  
A kiadmány hitelező!  
Tollasné sk., iródságédtiszt.

A kecskeméti kir. törvényszéktől  
Ke. 5540/30—1931. szám. 952

**HIREDMÉNY**  
A kir. törvényszék Gerber Ferenc nem jegyzett szűcsmester kecskeméti lakos kérelme megindított kényszerezességi ügyben a kir. törvényszék egységi tárgyalásra újabb határnapul 1932. évi május hó 24. napjának délelőti 10 óráját tuzi ki hivatalos helyiségébe. Bákóczitól 7. H. em. 82. ajtószám. terembe, amikor az adóst, képviselőjét, vagyonteljesítőt és a hitelezőket a törvényes következmények terhére mellett megidézzi.  
Kecskemét, 1932. évi április hó 16. napján.  
Orban János sk., kir. tsvz. bír.  
A kiadmány hitelező!  
Tollasné sk., kezelo.

A kecskeméti kir. törvényszéktől  
Ke. 4498/34—1931. szám. 958

**HIREDMÉNY**  
Dr. Máté József kecskeméti ügyvéd által képviselt Fischer László fia egy tulajdonosa, Fischer Gyula nem jegyzett rötös- és divatárkereskedő kecskeméti lakos ellen 1931. évi október hó 9. napján kezdődő joghatállyal megindított esodónkivüli kényszerezességi ügyben a kir. törvényszék a mai napon jóváhagyta az adós és hitelezői között létrejött 50 százalékos egységet. Keszes Fischer Gyuláné sz. Stern János és Barász Ignác sz. Fischer Anna kecskeméti lakosok.  
Kecskemét, 1932. évi április hó 5. napján.  
Orban János sk., kir. tsvz. bír.  
A kiadmány hitelező!  
Tollasné sk., iródságédtiszt.

**Fontos, butorvásárlók figyelmébe!**

Ajánlomfuttatorvásárházam megtekintését, hol a legjobban és legolcsóbban szerezheti be mindenki szükségletét. Kárpitos munkák speciális készítése és javítása saját műhelyemben.

Tömörfa házasságok már 270 — P-ért, teleházok 350 — P-ért kaphatók.  
Szelonok már 60 pengőtől

és minden egyéb lakáshozrendezési tárgyakra a legolcsóbban, garancia mellett.

**Molnar L. Lajos kárpitosmester**

butorvásárházában Kecskeméten Szechenyi-tér 7. (gyümoléspiac) Többszörsen kintüntetve. 936

**Tavasziujdonságok nagyválasztékban**

**FELDSTEIN és DEUTSCH**

divatáruházában. Kéttemplom-köz

Mielött a tisztelt vasárlóközönség szükségletet beszerezné, kérjük, hogy raktárunkat megtekintsen és olcsó árainkról meggyözödni sziveskedjék.

Nagyválaszték:

Damaszt- és vászonarokban  
Függönyök- és agyterítőben

Paplanok- és szelontakarokban  
Férfi és női szelbendőkben  
Szőnyegekben, linóleumokban

Telefon: 178. szám.

Maradékot minden elfogadható áron árúsitunk.

2729

# HIREK

1932 április 22. Péntek. Katholikus: Szóter, Kajetán. — Protestáns: Szóter. — Izraelita: 5692 Nizan 16. Passzah 2. napja. — Nap kel 4 óra 50 perckor, nyugszik 19 órakor. — Hold kel 21 óra 48 perckor, nyugszik 6 óra 20 perckor.

**A Meteorológiai Intézet jelentése délután 1 órakor: Vízszint emelkedés, de száraz idő kisebb hőemelkedéssel.**

**A gyógyszerárak közül április hónapban Bács Béla (Merkus-utca), Csorba János (Gáspár András-utca) és Farkas Béla dr. (Szabadság-tér) gyógyszerára tart éjszakai ügyeletes szolgálatot.**

## Társadalmi naptár

Apr. 23. A Magyar Mérnökgyéjt kecskeméti osztálya előadássorozatában Cs. Szabó József főmérnök előadása a r. kath. egyház disztermében délután 6 órakor. — A Városi Dalárda közgyűlése este 7-kor.

Apr. 23—24. A Magyar Vívószövetség déli kerületének törz- és kardbajnoki versenye a Tisza István-kollégium tornatermében.

Apr. 24. A városi zeneiskola Haydn-ünnep a Tisza-kollégiumban este 8 órakor. — A Gazdasági Egyesület elnökválasztó közgyűlése. — Öregeskerékek műsoros táncestetje az Iparos Otthonban délután 6 órakor. A Zrínyi Ilona Leánykör műsoros délutánija a Kath. Legényegyletben délután 5 órakor.

Apr. 27. Th. kisgyűlés.

Apr. 29. Th. közgyűlés.

— **Tiringer Ferenc sikere a milánói áru-mutavásáron.** A Pesti Tőzsde mai száma hosszú-maggy beszámolóit közöl a milánói árumutavásár maggy kiállítóinak sikeréről. A beszámoló szerint a detaileladások csarnokában a legnagyobb feltűnést **Tiringer Ferenc** kecskeméti lakatosmester kelti, a kovacsolt vasból vert lámpákat szakértők bámulják meg a legjobban. Ilyen tökéletes és művészi munkát aligha készült még valaki Európában.

— **Előadás Ady vallásos költészetéről.** A KIE, Luther-utcai helyiségében április 24-én, vasárnap délután 5 órakor Ady Endre vallásos költészetéről előadás lesz.

— **A Kath. Egyházi Enekkar** 1931 május hó 1-én, vasárnap délelőtt 11 órakor, halálközvetlenség esetén pedig ugyanaznap délelőtt 11 órakor tartja évi rendes tisztújító közgyűlését, melyre az egyesület disztajgait, valamint működő és pártoló tagjait ezúton is meghívja az elnökség.

— **A Prot. Híjak Egyesülete** vasárnap, f. hó 24-én este 8 órakor vidám áprilisi esaladi estét rendez a Prot. Együletben.

\* **Galléri, nyakkendő vegyen végeledási áron Kovács egnél, Luther-palota.** 612b

— **A Kecskeméti Sport Club** f. hó 21-én, csütörtökön este 8 órakor a László Károly-utcai klubhelyiségben sportbírói és válogatmányi ülést tart. A tagok pontos megjelensét kéri az elnökség.

— **Meghívó.** A „Labora” mely tisztelettel meghívja Kecskemét nagyérdemű közönségét május 1-én, a r. kath. egyház disztermében, d. u. fél 7 órakor kezdődő műsoros előadására „erdélyi testvéreinkért”. A részleteket legközelebb becsátja a rendezőség nyilvánosságra.

\* **Kütyürü és téglá kapható Rosenbaum egnél.** 819b

— **Névpapmegváltás.** Rácz Béla dr. jogakadémiai dékán névpapmegváltásul 5—5 pengő adományozott lapunk úttján Baracsi György hadirokati családjának és a Bodor Zsuzsánna Leányotthonnak.

\* **Tegen egy próbavásárlást** és vegyen Gevi különleges harisnyát. Egyedüli lerakat a Héjjas-harisnyaházban. 964

— **Hőmérséklet.** A Mezőgazdasági Szaksiskola jelentése szerint az elmúlt 24 órában a hőmérséklet maximuma árnyékban +16,1 C°, minimuma +5,7 C°, reggel 7 órakor borult, enyhé idő, léghő +8,4 C°.

— **Névpapmegváltások.** Landgráf Béla dr. törvényszéki bíró 20 pengő, Nagy Béla postaelőnök 5 pengő adományozott névpapmegváltás címén a szegényeknek, amely öszszegéket ezúton mond halás köszönetet a Szegénygondozó Hivatal.

\* **Irodahelyettes.** Ügyvédi irodámot május elsejére Jókai-utca 6. szám alá (új piarista gimnázium mellett) helyezem át. **Kardos Ferenc dr. ügyvéd.** 876

## Különös tojástanc a büntetőtörvénykönyv paragrafusai között egy aranygyűrű körül

Rendkívül érdekes lopási ügy került tegnap a törvényszék egyesbírójaga elé. Három vádlott fellet büncéret, de tulajdonképen négy vádlottja volt az ügynek, a negyedik azonban nagánvád hiányában kimenekült.

**Mazuk Mihály** orgovánvi gazdasági eselőd egy brillánszékkel kirakott aranygyűrűt lopott gazdaszonyától. Az értékes gyűrűt több napon át zsebében hordotta, egyszer azonban hiába kerestemert huga, **Mazuk Mária** ellopta tőle.

A leány szintén csak néhány napig örülhetett az aranygyűrűnek, mert azt munkaközben elvesztette. Így talált reá az aratási munkák alatt **Juhász János** kisbírtokos, aki, amikor hazament, ajándék-

ként odaadta feleségének.

Igy mind a négyen büncselekménybe keveredtek, az ügyesség **Mazuk Mihály** ellen lopás, **Juhász János** ellen jogtalan eltulajdonítás, **Juhász** ellen pedig orgazdaság címen emelt vádat. **Mazuk** huga kimenekült a csávából, mert őt csak bástyja magánváda esetén lehetett volna felelősségre vonni.

A megtartott tárgyaláson tisztázást nyert a különös tojástanc az aranygyűrű körül. **Mazuk Mihály** egyhónap fogházbüntetést, **Juhász János** és felesége egyformán 8—8 napi fogházbüntetést kaptak. Mindnyáján megnyugodott az ítéletben, mely jegerős lett.

## Hangos Mozi

Csütörtökön és pénteken 1/8 és 1/2 órakor 2 és fel óras folytatolagos előadások!

**KERTÉSZ MIHÁLY**  
rendezésében:

**A tenger démona**

Németül beszélő filmdráma 8 felvonásban



Ezenkívül elejétől végig

magyar szöveddel:

**Elszabadult Afrika**

Szenzációs expediciós filmjúdonság 8 felv.

## Sport

Rendkívül izgalmas küzdelmek várhatók a KAC szombati és vasárnapvi vívóversenyének ötven résztvevője között

A Kecskeméti Athletikai Club szombaton és vasárnap nagyszabású tör- és kardvívóverseny keretében áldoz a legnemesebb sportágnak, a vívásnak. Ezen a két napon rendezi meg a KAC a Magyar Vívószövetség déli kerületének törz- és kardbajnoki egyéni versenyét.

A kerületi bajnoki verseny iránt hatalmas számban nyilvánul meg a kerület legjobb vívóinak érdeklődése. Megjelenik a versenyen **Shooy Kálmán** dr. tábornok, a vegyesdandár parancsnoka is. A küzdelemben a nagyszertű kecskeméti vívókon kívül résztvesznek **Békes-csaba** és **Szeged** legkitünőbb versenyzői: **Feigl**, **Abonyi**, **Markovits**, **Szarka**, **Szabó** és **Viehter** főiskolai bajnok is. A kardversenyen mintegy 35, a törvényszen mintegy 20 előrangú vívó szerepel.

Szombaton a törmérkőzések bonyolítják le, vasárnap délelőtt a kard előmérkőzésekre, délután pedig a döntőkre kerül sor. Mind a két napon rendkívül izgalmas, érdekes, szép küzdelmek várhatók.

A résztvevők tiszteletére szombaton este 8-as vacsora lesz a Beretváshán. A teríték ára bor nélkül 1 pengő 60 fillér. A vacsoraivétel **Barca József** női felsőkereskedelmi iskolai igazgatójánál, **Liska Béla** dr. tb. főjegyzőnél és a helyőrségnél lehet aláírni.

— **Elvesztett.** A ref. tanítónőképző előtt ma délelőtt fél 12 órakor elvesztett 30 pengő. A megtalálóját többen látták is, éppen ezért kéri a károsult, hogy juttassa el a ref. tanítónőképző igazgatói irodájába vagy lapunk kiadó-hivatalába.

— **Halálozások.** Özv. Nagy Gáborné Ország Judit rk. 68 éves, Zápolya-utca 8. — Gondai Jánosné Rácz Karolina rk. 22 éves, Cigány-város 304. — Balog Sándor rk. 11 hónapos, Kisfái. — Kovács Istvánné Pokodi Julianna rk. 47 éves, Törökfái 80.

— **Emésztési gyengeség,** verszegényesség, lesoványodás, sápadtság, mirigybetegségek, bőrküüetek, kelékek, furunkulózusok eseteiben a természetes „**Ferenc József**” keserűviz szabályozza a belek annyira fontos működését. Az orvosi tudomány számos vezérkürfia meggyőződött arról, hogy a valódi **Ferenc József** viz hatása mindig kitűnően beválk. — **A Ferenc József** keserűviz gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

— **Szerszámának alkalmas körsíftát ad el a város erdőgazdasága Szikrában.** Kecskemét th. város erdőgazdaságának Szikrában, a Tör-erdőben levő erdei rakodón bogárnér- és szerzámának alkalmas körsíftája van eladás céljára raktáron. Bármely kis mennyiség vásárolható. A fa a helyszínen megtekinthető és kiválasztható. A vétel vagy az erdőhivatalban vagy a helyszínen minden hét szerdáján délután az erdőgondnokságnál eszközölhető. Mielőtt a város erdőgazdasága azt vidéken hirdelmét, a helybeli iparosok és fakereskedők figyelmét kívánja felhívni ezen fára és csak azon esetben boesítkozik vidéki kereskedővel vagy iparral érintkezésbe, ha annak értékesít helyben biztosítottak nem látja. **Az erdőhivatal vezetésére.** 227

— **Kihíradott jegyespárok.** Béni Ferenc rk. tanács és Marton Mária Magdolna rk. — Gub-csó János rk. fm. és Kovács Mária rk. — Rácz Pál rk. szobafestőmester és Gondi Krisztina rk.

— **Sárközi Viktor** Géza rk. kereskedőség és Oláh Vilma rk. — **Börönte Sándor** rk. kisbírtokos és **Cs. Kovács** Etelka rk.

\* **F. C. Heinemann** erfurti magtermelő világhírű zöldség, virág- és mezőgazdasági magvai Gyenes István virág- és magkereskedésében kaphatók. 560

— **Házasság.** Kemény Gyula rk. fm. nagyszámos és Sándor Julianna rk. (Császár Mátyás és Bende Lászlóné Szabó Erzsébet). 6239—1932. vb. szám. 951

## Arverési hirdmény

I. dr. Balázs és dr. Sztimber, II. dr. Rác Henrik ügyvéd által képviselt I. Bleier József, II. Grünfeld Gyula javára 360 pengő és 305 pengő 62 fillér és az övezes foglaltatott tőkéveltelese, ezek kamatai és járuléka erejéig — amennyiben a követelés időközben részletfizetés történt, annak beszámításával — a kecskeméti kir. járásbíróság Pk. 13.616—1932. és Pk. 20.604—1931. számú végzésükönvényen az 1932. évi február 29-én és 1931. augusztus 31-én le- és feljuttatott és 1938. január 24-én megengere laesült ingokra az arverés elrendeléseu annak az 1908. évi XLI. tv. 20. szakasza alapján az arverés kitűzést nem kerelmző végrehajtható, továbbá a foglalási jegyzőkönyvből ki nem tűnő más foglaltatott javára is, az arverés megatartását elrendelem, le csak arra az esetre, ha kielégülési joguk és követelésük ma is fennáll és ha ellenük halasztó hatályú igénykereslet folyamlatban nincs — és annak Kecskeméten, I. Nyil-utca 1. sz. alatt, II. Kisfaludy-utca 29. sz. alatt, III. Arany János-utca 2. sz. alatt leendő megtartására határidőül 1932. évi április hó 28. (húszonnyolc) napjának délelött 10. 1/211 és 1/212 óráját tűzöm ki, mikor a foglalás alatt levő hitorokat, lovat, kosztit, penzszekvényt, mérlegeltek s egyéb ingóságokat a leg-többet igények készpénzítését mellett, szükség esetén becsáron alul (a becsérték kétharmadai) el fogom adni, meg akkor is, ha a bejelentő fel a helyszínen nem jelenne meg, ha csak ellenkező kívánásgot írásban nem nyilvání.

Kecskemét, 1932. évi március hó 23-án.  
**Keresek Tibor**, kir. bír. végrehajtó

Ügyelem Tárján dílőből 32 holdnyi jöminőségű szántóföldje f. évi Szent Mihálytól kezdődőleg haszonbérbe, vagy részesművelésbe kiadó. Szabó Pál dr. ügyvéd, B. Széchenyi-utca 9. szám. 945

## SZIRMAI REZSŐ GYILKOS VAGYOK!

c. nagysikerű regénye kapható a KULTURÁBAN (Uj postapalotával szemben).

### Hirdetmény

Az östermelői bizonyítványokat 1932 április hó 22-től 30-ig és május 17-től 30-ig naponta 8-tól 11-ig állítja ki, illetve hosszabbítja meg a forgalmi adóhivatal.

Östermelői bizonyítványra csak a baromfi árusításánál van szükség, mert a gabona, gyümölcs, takarmány, tej, tejtermék, tojás, termény és zöldség eladására adómentes.

A megújításhoz a régi östermelői bizonyítványt, a bérlelőnek pedig a bérleti szerződést is be kell mutatni. Az ingatlan tulajdonjogát a régi östermelői igazolványon a városi telekkönyvi hivattal kell igazoltatni, az új birtokosokat pedig telekkönyvi bizonylatot tartoznak felmutatni.

Kecskemét, 1932 április hó 18-án.  
218 Forgalmi adóhivatal.

Kijátszott, kiténő hangú, régi

# HEGEDŰ

jutányosan eladó!  
Cím a kiadóban

Kecskemét th. város polgármesterétől

7305—1932. sz. 204

### Hirdetmény

A város közönsége tulajdonát képező, a Collner-közi vasúti átjáró mellett, felülépítmény-nel ellátott ingatlan f. évi május 1-től kiadó. Ertekezni lehet az építészeti ügyosztálynál (város-háza I. em. 36. ajtó).

Kecskemét, 1932. évi április hó 12.

A polgármester megbízásából.

Nyúl Tóth dr. sk. tanácsnok.

Kecskemét th. város polgármesterétől

### Hirdetmény

Felhívom a városi haszonbérletet, hogy április hó 24-én esedékesé vált haszonbérletet, valamint a már esedékesé vált korábbi haszonbérlet-tartozásait f. évi május hó 3. napjáig feltétlenül fizessék be, mert a város súlyos pénzügyi helyzetére való tekintettel, kénytelen leszek azokat a legelőgőriben behajtani s a bérlet a bérletlőt elmozdítani.

A haszonbért készpénzben kell fizetni az 1932. év április hó 24. napján jegyzett tőzsei közepáron. F. évi Szent György napi haszonbér május hó 3. napjáig bezárólag kamatmentesen fizethető.

Zab-haszonbért csak természetben lehet fizetni. A régebbi haszonbérletadóknak fizetésénél az eddigi szabályok az irányadók.

Kecskemét, 1932. április hó 18. napján. 221  
ZIMAY sk. polgármester.

### Versenyfárgyalási hirdetmény

A 28.163—1931. számú polgármesteri utasítás alapján Kecskemét th. város mérnöki hivatala pályázatot hirdet a th. város összes hivatali helyiségeire és intézményeire fűtésére az 1932—33. fűtési időnyire szükséges tüzelőanyag szállítására.

A részletes feltételek Kecskemét th. város mérnöki hivatalában (város-háza I. em. 31. ajtószám) szerezhető be gépelt oldalanként 12 fill., összesen 72 filléres árért.

Pályázati határidő 1932. május 14-én déli 12 óráig.

### Ajánlati felhívás

A 28.163—1931. számú polgármesteri utasítás alapján Kecskemét th. város mérnöki hivatala pályázatot hirdet 40 drb. hazai barnaszénüzletre konstruált folytonító kályha szállítására.

A részletes feltételek Kecskemét th. város mérnöki hivatalában (város-háza I. em. 31. ajtószám) szerezhető be 24 filléres árért.

Pályázati határidő: 1932. május 17. déli 12 óra. Kecskemét, 1932. évi április 18. napján.

Kecskemét th. város mérnöki hivatala.

Kecskemét th. város polgármesterétől

### Hirdetmény

A m. kir. minisztérium 3000—1932. M. E. rendelet 14. §-a folytán felhívom azokat a városi tényleges szolgáltatásban álló alkalmazottakat és nyugdíjasokat, akiknek feleségeik, illetve nőknél férjéik az államnal vagy hármifele intézménnyel kapcsolatban állnak vagy onnan nyugdíjat élveznek, hogy legkésőbb f. évi május 10-ig feleségeik, illetve nőknél férjéik foglalkozását s lakás pénzének összeget írásban jelentsek be a háztartási számvégszámra.

Kecskemét, 1932. április 16.

226 Polgármester.

**Kiadó lakás.** A Hoffmann János-utca 1. szám alatt kiadó 2 tágas, világos utcai szoba. Irodának és garzonlakásnak igen alkalmas. Részletes felvilágosítást ad a Duna—Tiszaközi Mezőgazdasági Kamara. 829

**Kiadó 2 szoba,** könyvházból, megfelelő mellék-helyiségekből áll világos, száraz lakás. Csinosn bútorozva vagy anélkül. Azonnal elfoglalható. II. Külső Szabadság-út 5. sz. (új reáliskolánál). 146

**Saját termék szép Ella krumpli kapható** Farkas Ignác gyógyszerésznél. 947

**Eladó gyümölcsös szőlő,** 7 és fél hold, kövesűt, illetve vasútállomás mellett, a várostól 8 kilométerre, kiténő karban, gazdasági és lakóépületekkel. Cím a kiadóhivatalban. 944

**Dívaltlapok, folyóiratok,** bel- és külföldi vasúti menetrendek, szépirodalmi, vallásos, tudományos és szakkönyvek állandóan raktáron vagy rendelésre leggyorsabban szállít — a KULTURA könyv- és papírkereskedés. Telefonrendelésnél kérje a 66-ot. 516/3

A ref. egyház tulajdonát képező Szabadságtéri épületben a volt Langermann-féle vas-kereskedés üzlethelyisége május 1-től kiadó. Esetleg az üzlet két részre osztva is kiadható. Ertekezni lehet a ref. egyházi hivatalban. 940

### 5 fillér a fél literes és 10 fillér az egy literes

leghiányosabban gyártott **szódavíz** a Szikvizgyár Részvénytársaságánál. V. Beresényi-utca 9. sz. Telefon 71. 839

**Kiadó** egy 3 szoba és egy 2 szoba, mellék-helyiségekből álló ház. Ertekezni lehet Klapka-utca 41. szám alatt. 966

**Eladó** a Burga-utca 14—16. sz. háza, a Vízkelethy-utca 15. sz. ház és a Bethlen-körút 14. sz. ház. Ertekezni lehet a Kecskeméti Takarékpénztár Egyesületnél. 965

**Kiadó** egy kis lakásnak vagy műhelynek való helyiség május 1-re IV. Sárkány-utca 16. sz. alatt. 232

**Kiadó** azonnal egy szoba, konyhás lakás — Trombita-utca 6. szám alatt. 963

**Eladó** 28 hold búzatermő fekete föld Talfaján, másfél hold beltériüti gyümölcsös szőlő, kőpület és kunyhóval, részletekben is. Arany János-utca 4. szám alatt. 962

**Házeladás.** A pénzügyi palota mellett, Erkel-utca 3. számú ház sűrűsen eladó. Ertekezni lehet a Bánk bán-utcai darálómalomban. 959

**Egy üzlethelyiség** május 1-re kiadó Baththyány-utca 25. sz. alatt. Ifj. Mészáros László. 230

**Eladó 3** darab 160-as ki-benyitő foszfitos ablak Munkácsy-utca 20. sz. alatt. 228

### Nyilvános árverés

Üzleti berendezés, Berkel-mérlegék stb. f. hó 22-én, pénteken reggel 8 órakor a Nagytakáréki székházban, a volt Grünblath-féle helyiségben nyilvános árverésen eladásra kerülnek. Előzetesen megtekinthetők a Nagytakáréknál. 943

**Kiadó azonnal** egészséges szoba bútorozva vagy bútor nélkül nagyon olesón Collner-köz 44-b. szám alatt, nagyjállomással szemben, Szücskő-nél. 213

**Gyümölcs- és zöldségsomagolására szin kiadó** IV. Wesselényi-utca 1. sz. alatt. Mónus Sándor asztalosmester. 216

**Bánkúti vetőtengeri** legelőszőben Dénes Károly és Dénes és Kovács cégnél szerezhető be. 223

**Eladók** Szelei-falu mellett Karátszony-lelpen ház helyek és 2 egy szoba-konyhás ház, jutányos áron. Ertekezni lehet Talfajákhoz. 224

**Katona József-tér 2. szám alatt,** a Verderber-féle házban május 1-re egy cemenzetett, műhelynek is megfelelő pincehelyiség és egy ügyvéd irodának, orvosi rendelőknek vagy garzonlakásnak alkalmas egyszobás, előszobás lakás kiadó. Ertekezni lehet Adorján Imre dr. ügyvéd irodájában, IV. Nagykörösi-utca 20. szám alatt. 913

**Kiadó lakás,** Belső Széchenyi-utca 21. számú házban 3 szoba, üvegfolysó, mellék-helyiségekkel, május 1-re kiadó. — Ertekezni lehet Vízkelethy-utca 4. sz. a. 931

**Eladó 2** darab belülnyitól dupla nagy ablak. 2 darab üvegfal verandára és egy nagy mángorló. László Károly-utca 8. sz. a. 932

**Kiadó** Hoffmann János-utca 2. szám alatt egy 2 szoba, konyhás lakás. Ertekezni a Kecskeméti Takarékpénztár Egyesületnél lehet. 938

**Ügyfelemnek Nyírben 86 holdnyi birtoka** a folyó gazdasági évre, esetleg két-három részletben is sűrűsen haszonbérbe kiadó. Szabó Pál dr. ügyvéd, B. Széchenyi-utca 9. sz. 946

**Eladnám vagy eleserelném** Kecskeméten levő házért alsóadabasi szőlőmet és házrészemet. — Ertekezni lehet Csáky-utca 14. sz. alatt. 173

## REMINGTON

írógépek képviselője

Kecskemét és környékére a

„KULTURA“

könyv-, papírkereskedés

Kecskemét,  
Kálvin-tér 2. sz. Telefon: 66.

— Írógépek —

Írógép-szalagok — Kartonok

Kerjen írógép bemutatást!

